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ORDFÖRANDEN HAR ORDET
Äntligen efter mer än 60 år har vi organiserat oss i en militär förening för Koreaveteraner i 
Sverige. Genom beslutet i maj 2014 kan vi äntligen koncentrera oss på det som berör NNSC 
och förhållandet Sverige-Korea. 

Vår förhoppning är att så många som möjligt kommer att vilja bli medlemmar och stödja oss 
i verksamheten och bevarandet av minnet kring vår verksamhet på den koreanska halvön. 
Styrelsen kommer att vara minimal och bestå av tre ledamöter (Ordf, 1:e och 2:e V Ordf) för 
att minimera antalet ledamöter samt kostnader för föreningen. Gunnar Persson och Kurt Blixt 
börjar arbetet i styrelsen 2014/2015. Till årsmötet 2015 väljs ordinarie ledamöter jämlikt stad-
garna.

Vi kommer att ge ut tidningen, Korea Veteranen, två gånger per år och berätta vad som händer 
i Sverige och Korea. Jag hoppas så många som möjligt vill bidra med artiklar och berättelser 
i tidningen. Det händer en hel del som vi tycker att alla koreaveteraner bör få ta del av och 
vi hoppas att intresset inte har svalnat efter hemkomsten från Korea. Jag kommer att sponsra 
tidningen grafiskt och stå för layouten. Koreanska ambassaden kommer att sponsra tryck och 
porto.

Jag vill tacka avgående försvarsattachén Öv Jin Cook för ett mycket bra samarbete och sam-
tidigt önska tillträdande försvarsattachén Öv Kim Taesoo välkommen till Sverige och vårt 
gemensamma arbete att verka för veteranerna i vår nystartade förening.

Vi har ett starkt stöd från den Koreanska ambassaden i Stockholm, Försvarsmakten, Sveriges 
Militära Kamratföreningars Riksförbund och Fredsbaskrarna. De är mycket måna om att vet-
eranföreningarna blir väl omhändertagna och får möjlighet att delta på de arrangemang som 
erbjuds genom våra koreanska systerorganisationer samt den amerikanska veteranorganisa-
tionen. Vi har också ett stöd från den asiatiska veteranorganisationen (idag cirka 350 000 med-
lemmar). De Schweiziska, Polska och även de Tjeckiska veteranerna önskar oss också lycka 
till. Vi får också stöd och hjälp i Sverige i de aktiviteter som vi kommer att genomföra för våra 
medlemmar i veteranorganisationen. Under 2014 genomfördes ett antal aktiviteter som du kan 
läsa mer om inne i tidningen. 

Fotot är taget i NNSC blåa huset, T 1,
i samband med 60 års jubileét den 
2 oktober 2013. 

Ordf Gunnar Persson flankeras av 
genmj Adrian Evequos samt 
Kvartermästaren från den 
Schweiziska delegationen 2003.
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FÖRSVARSATTACHÉN 
HAR ORDET
(Öv Taesoo Kim)

Dear All, 

I hope everyone had great summer 
vacations with your family, friends 
and precious ones. My name is Tae-
soo Kim and I am successor of the 
former Defence Attaché Colonel 
Jin Cook of the Embassy of the Re-
public of Korea in the Kingdom of 
Sweden. My obligations as Defence 
Attaché have been started from 1 
August 2014.

I am Lieutenant Colonel of the Air 
Force of the Republic of Korea. I 
had studied in the Swedish Nation-

al Defence College (Forsvarshog-
skolan) about 5 years ago for 2 and 
half years. I and my family had very 
great time during my study in Swe-
den. Now, I am very pleased and feel 
grateful to have this precious oppor-
tunity to come back to the beautiful 
country as Defence Attaché.

It is a great honour and pleasure to 
express the everlasting gratitude of 
the Republic of Korea and our peo-
ple for the service and your coun-
trymen have performed in restoring 
and preserving our freedom and de-
mocracy. We cherish in our hearts 
the memory of your boundless sac-
rifices in helping us reestablish our 
Free Nation. Furthermore, I appre-
ciate every single of your great in-
ternational cooperation and efforts 
to military, political and economical 
development of Korea. Let each of 
us reaffirm our mutual respect and 
friendship that they may endure for 
generations to come.

Best Regards,
 

Lt. Col. Taesoo Kim

Defence Attaché of the Republic of Korea
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Sydkoreanska ambassadens 
veteranceremoni 2014.

Text:Gunnar Persson, foto: Koreanska ambassaden

13 juni klockan 1130 hälsade ambassadör Sung-hwan 
Son oss veteraner välkomna till årets veteranceremo-
ni. 

Sydkoreas ambasadör Sung-hwan Son

Ceremonin genomfördes för första gången vid det 
nya veteranmonumentet på Djurgården. Det var en 
solig och bra dag för en samling av veteraner. Till 
Djurgården hade kommit cirka 50 deltagare varav en 
del från den tidigare Koreaambulansen. 

Gruppfoto efter ceremonierna

Efter ett inledningsanförande av ambassadören 
genomfördes en fanceremoni. I samband med bil-
dandet av SverigeKoreaVeteranerna informerade 
dåvarande Föatt Öv Cook att ambassaden skänker 
föreningen en NNSC fana som gåva i samband med 
att föreningen bildas.

Ambassadören överlämnade fanan till ordföranden 
som sedan överlämnade fanan till Björn Innala som 
för dagen var föreningens fanbärare.

Ambassadören lämnar över fanan till ordföranden

Björn Innala med NNSC fanan

Därefter förrättades det en medaljutdelning till 
närvarande veteraner från Koreaambulansen.

De båda ländernas nationalhymner spelades och eft-
er detta lade Jan Ekengren (fd Koreaambulansen) 
samt ambassadören ner en krans vid monumentet till 
minne av de som deltagit/deltar i insatserna på den 
Koreanska halvön. 

Efter ceremonin blev det lunch i ambassadörens eget 
residens där hans köksmästare hade ställt i ordning en 
riktigt superb koreansk buffé. Detta är ett av tillfälle-
na för oss veteraner att träffas och få talas vid och
minnas insatserna på Koreahalvön. Jag hoppas att vi 
kan delta mangrant vid kommande tillfällen. 
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Fredsmonumentet i 
Morokulien

(text och foto Gunnar Persson, Leif Ström)

För 200 år sedan beslöt Sverige och Norge genom 
undertecknande av ett fredsavtal att det aldrig mer 
skulle bli något krig mellan de båda grannarna. År 
1910 på den nordiska fredskongressen i Stockholm 
beslöts att det skulle samlas in pengar för att bygga ett 
fredsmonument på gränsen mellan Sverige och Norge 
till minne av en 100-årig fred mellan länderna. To-
talt insamlades 26 000 riksdaler. Marken köptes in av 
Svenska freds- och skiljedomsföreningen och Norges 
Fredslag och fanns kvar i deras ägo fram till 2009. 
Numera ägs och drivs Morokulien av de båda kom-
munerna Eda och Eidskog. 

Fredsmonumentet 

Fredsmonumentet byggdes i vit granit och blev 18 
meter högt. Den plats som valdes för monumentet var 
en plats i närheten av det sista slaget länderna emel-
lan i Magor. Det finns en inskription i monumentet 
som är ett citat från Oscar I, ”Hädanefter skall krig 
mellan skandinaviska bröder vara omöjligt”. Monu-
mentet invigdes den 16 augusti 1914. I samband med 
invigningen deltog cirka 12 000 personer. 

VETERANDAGEN 
29 MAJ 2014

(text o foto Gunnar Persson)

SverigeKoreaVeteranerna deltog för första gången 
som aktiv förening på veterandagen den 29 maj 2014. 
Eftersom vi nyligen bildats så var det inte så många 
medlemmar som deltog men vi hoppas på en större 
kontingent 2015. Efter anmälan till veteranavdelnin-
gen på HKV fick vi plats i SMKR (Sveriges Militära 
Kamratföreningars Riksförbund) fanparad.

Då veterandagen numera är en kunglig tradition så 
var det många som fanns på plats och ville hedra de 
veteraner som inte längre finns bland oss och hylla de 
som blev medaljerade av konungen Carl XVI Gustaf. 

Ordf vid FN monumentet som invigdes 1995.

Veteranmonumentet som invigdes maj 2014.
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I augusti 2014 var vi en handfull veteraner som 
åkte till Morokulien för att delta i 200 års firandet. 
Uppskattningsvis var det cirka 2000 personer som 
deltog i firandet som pågick under två dagar (15-16 
augusti). Sverige representerades av talmannen, Per 
Westerberg, olika organisationer, veteraner med flera. 
Från Norge var det samma uppställning med talman-
nen i spetsen. 

Talmannen från Norge och Sverige flankerar 
Morokuliens Riksminister Christina Öster

Det var en mycket trevlig underhållning i den am-
fibieteater som finns i anslutninhg till monument-
et. Konferenncier Madeleine Cederström gjorde en 
strålande insats och ledde oss igenom hela jubileét på 
ett intressant och roligt sätt. Efter tal och hälsningar 
från talmännen och Eda och Eidskogs kommunalråd 
så var det dags att avsluta 200 års-firandet och övergå 
till invigningen av den nyligen uppsatta fredsklockan.

FREDSKLOCKAN I 
MOROKULIEN

Den 16 augusti invigdes fredsklockan i Morokulien. 
Detta var den tredje och sista klockan. Ett febrilt ar-
bete med att bygga och iordningsställa den Sydko-
reanska pagoden föregick denna ceremoni. Pagoden 
i sitt utförande väger cirka 30 ton och är uppförd av 
Sydkoreanska snickare och takspecialister. Projektar-
betet har tagit ett år och där har jag fått möjlighet att 
medverka och följa projektets framskridande både i 
Norge, Sverige och Korea.

Bronset till klockorna i Oslo och Morokulien är en 
gåva från shippingföretaget EUKOR som skrotar ett 
skepp “Figaro” i Pusan. Propellern har fraktats hem 
till Norge och en norsk klockgjutare har gjutit de båda 
klockorna. Klockan i Korea är den tidigare rådhusk-

lockan i Oslo som bytts ut. Invigningarna föregicks 
av ett fredsseminarium i alla tre länderna och deltog 
gjorde ungdomar som deltagit i densamma.

Den koreanska ambassadören i Sverige fick äran att 
börja med sitt invigningstal och ringa i klockan, som 
klämtade med en klar och fin klang. Representant från 
Hwacheong överlämnade formellt klocka och pago-
den till de båda kommunerna Eda och Edskog att vår-
da ömt i framtiden.

Ambassadör Sung-hwan Son

Koreanska pagoden med bronsklockan.

Klockan i närbild. Den 
väger 145 kg med en dia-
meter på 630 mm och 
består av 80 % koppar, 
10 % aluminium, 5 % järn
och 5 % nickel. Klockans
namn är “Tid för fred”.



8

Amfiteatern 

Ordf med chef, stabsch regionala staben väst som 
representerade försvarsmakten vid firandet

Efter invigningen genomfördes det en van-
dringsteater med inslag av olika händelser 
och situationer kring norsk-svenska relation-
er. Även den krigiska delen av vår historia 
visade sig i skogarna med flintlåsbössor som 
avfyrades med ett rökmoln med mera.

FREDSKLOCKAN I SYDKOREA
(text och foto Gunnar Persson)

Vid gränsen mellan Nord och Sydkorea utanför staden 
Hwacheong-un i Gangwonprovinsen finns en freds-
park med en av världens största buddistiska klockor, 
som väger 37,5 ton. Klockan är tillverkad av kulor 
och tomhylsor från slagfält runt omkring i världen 
och modellen är av en antikt buddistiskt ursprung.

Fredsparken är till ytan cirka 7500 kvadratmeter och 
ligger i en region med fortgående historiska konf-
likter, strax intill den demilitariserade zonen i den 
nordöstra delen av Korea. Under 1980 talet byggde 
Nordkorea en vattendamm vars uppgift förmodligen 
var att leverera el. Sydkoreanerna ansåg att det fanns 
anledning att bygga en motsvarande och något högre 
damm på sydsidan. Den är cirka 300 meter hög.

Tanken med dammen var att kunna ta hand om allt 
vatten från nordsidan, om den dammen av någon an-
ledning skulle brista. Dammen på sydsidan blev klar 
och togs i bruk 2005.
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den Svensk-Norska klockan skall placeras.

Ovan fler bilder från parken

I parken finns också en liknande klocka som fredsk-
lockan, men tillverkad av trä. Den kan inte ringa och 
symboliserar Nordkorea. När Korea enas kommer 
klockan att tas bort. I Korea finns många symboler 

Träklockan
kopplade till förhållandena Syd och Nord. Jämförel-
ser har gjorts till Sverige-Norge, Öst och Väst Berlin 
med flera länder.

Fredsklockan syns långt bort i förlängningen av dam-
men. Fredsparken ligger nedanför och på baksidan av 
dammen. 

I fredsparken finns klockor från hela världen. Rester 
från kriget kan också ses i parken. I montrar ligger 
olika fynd. 

Själva parken har blivit lite mer sidoplacerad än den 
rätta fredsklockan och de bilder och plåtar som finns 
på fredspristagare med flera uppe vid stora fredskloc-
kan. Här har borgmästaren i Hwacheong bestämt att 



Fredsklockan invigdes av den sydkoreanske 
premiärministern Seung-Sooen och den sovjetiske ti-
digare premiärministern Gorbatjov den 26 maj 2009. 

Invigningen var välbesökt med representanter från 
hela världen. Det saknas dock en klocka från Sverige 
och Norge. Sverige och Norge kan ur ett gränspers-
pektiv ses med samma typ av konflikt som den mellan 
Nordkorea och Sydkorea. Sverige och Norge skrev 
under ett fredsavtal så sent som 16 augusti 1814 då de 
också lovade varandra att aldrig mer starta en konflikt 
länderna emellan. Freden har nu varat i 200 år.

. 

Ordförande Gunnar Persson tillsammans med EU-
KOR representant Atle Mikelsen provar klockan. 
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Genom att sätta fart på stocken och sedan låta den 
träffa klockan, så uppstår ett enormt ljud. Det dall-
rar i hela kroppen. Man gör tre slag (ett för fred, 
ett för kärlek och ett för frihet). Många är också de 
personer som finns avbildade och som framfört ett 
fredsbudskap. En och annan fredspristagare finns 
också avbildad och presenterad bland berömd-
heterna. I parken finns fredsbudskapen både på 
väggar och golv och där det i övrigt kan ses och 
läsas av alla.

Ovan ses bland annat Desmond Tutu samt 
Mikhail Gorbatjov stäcka ut sina händer för en 

hälsning

Genom att Sverige och Norge inte hade någon 
klocka i fredsparken erbjöd Hwacheong borg-
mästare Sverige och Norge att låta tillverka och 
placera en klocka intill fredsklockan i en koreansk 
pagoda. Pagoderna skulle Korea tillverka och 
klockorna göras i Norge. Genom vårt engagemang 
under Koreakriget samt den fortgående närvaron 
av den svenska övervakningskommissionen finns 
många historiska band mellan länderna. Det finns 
idag många svenska och norska företag med stora 
engagemang i Korea, men även många koreanska 
i våra  länder. En av våra samarbetspartner är för 



närvarande EUKOR som har bidragit till projektets 
framgång.  

Den 6 juni 2014 invigdes klockan i Korea. Många 
inbjudna och åskådare hade samlats för att bevittna 
ceremonin. 

Projektledaren Mikael Klingberg (Voksenaasen) 
samt ordf provar klangen i den nyinvigda klockan 

Årligen kommer vi att samlas runt klockorna och de 
skall då ringa in freden i världen samtidigt i alla de 
tre länderna. Detta blir en i raden av de veteranträf-
far som kommer att anordnas och genomföras av våra 
kamratföreningar runt om i landet. 

Voksenaasen är, för den som inte vet, en nationalgå-
va från norska folket till det svenska folket, som tack 
för den humanitära hjälpen under och strax efter an-
dra världskriget. Gåvan överlämnades av statsminis-
ter Einar Gerhardsen till statsminister Tage Erlander 
1955. Vokseaasen ägs av svenska staten, genom kul-
turdepartementet.

Ägarens mål är att stärka samhörigheten  mellan 
svenskar och norrmän samt att öka den ömsesidiga 
kunskapen om ländernas samhällsliv, språk och kul-
tur. För framtiden hoppas man nu att det kommer att 
äga rum fredskonferenser i alla tre länderna med rep-
resentation även från länder som idag inte deltar ak-
tivt kring frågan om fred, frihet och demokrati.
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DELEGATIONSCHEFEN NNSC 
HAR ORDET

(Genmj Berndt Grundevik)

Perioden har präglats av en något lägre retorisk pro-
fil från Nordkorea. I slutet av juni har dock provoka-
tioner genomförts av KPA utmed MDL som bryter 
mot Armistice Agreenment och robotskjutningar ut i 
Östra havet.

Kim Jong-un inspekterade den 16 juni återigen en 
marinbas på östkusten. Denna gång vad det ett ubåts-
förband vid Ryo Islet Defense Detachement. Han 
passade också på att delta i ett flertal övningsmoment 
där navigering med en av ubåtarna ingick i besöket. 
Enligt pressuppgifter var ubåten av Rysk 50-tals mod-
ell. Han ackompanjerades vid inspektionen av Hwang 
Pyong-so som är hög politisk officer och General 
Pyon In-son, chef för KPA militära byrån för opera-
tioner.

Allt som ofta så får sydkoreanska kustbevakningen 
rädda nordkoreanska fiskare som av olika anlednin-
gar hamnat på sydkoreanskt sjöterritorium. De flesta 
gångerna är det felnavigering eller motorhaveri som 
förorsakar incidenterna. Under månaden har detta in-
träffat vid tre tillfällen på östkusten. Vid ett av tillfäl-
lena valde två av fiskarna att stanna i Sydkorea medan 
övriga fem repatrierades till Nordkorea via Panmun-
jom.

Pentagon meddelar att USA kommer att genomföra 
ett realistiskt missiltest av ett nytt system Ground 
Based Midcourse Defense (GMD) interceptor. Sys-
temet är anpassat för att bl. a möta hotet från de nor-
dkoreanska missilsystemen ICBM och de ”medium 
range ballistic” missiler som avfyrades i mars månad 
i år.  Detta test bedöms ha utförts på ett sätt (hög alti-



tud 160 km och fart på Mach 7) som innebär att denna 
missil skulle kunna ha Sydkorea som mål i stället för 
USA,s baser i Japan. Nuvarande Patriot PAC-2 som 
Sydkorea har och PAC-3 som USA har bedöms inte 
kunna skjuta ner Nordkoreas Rodong missiler. Huru-
vida USA kommer att basera Terminal High-Altitude 
Area Defense (THAAD) till Sydkorea återstår dock 
att se. Sydkorea har tidigare annonserat att de inte 
kommer att anskaffa detta system utan utveckla eget 
missilsystem KAMD. Däremot kommer ländernas in-
formations- och underrättelse- system att integreras.
En koreansk- rysk ”unification trip” planeras att starta 
den 6 juli från Moskva och nå Keasong industri kom-
plex den 15 augusti för att därefter passera gränsen 
och gå vidare till Sydkoreas sydligaste stad Busan. 
Syftet är att hedra de Koreaner som på 1800-talet bör-
jade utvandrada till Ryssland. Ryssland är positiv till 
arrangemanget och Sydkoreas ministry of unification 
väntar på vad Nordkorea kommer att svara. De kom-
mer att använda järnvägs förbindelser som binder 
samman alla länder och är ett av de pågående samar-
betsprojekten mellan länderna.

USA kommer att införa AirSea Battle koncept som 
svar på både Nordkoreas missil- och kärnvapen hot 
och Kinas territoriella konflikter med främst Japan. 
Den nya förmågan kallas för ”anti-access/area-denial 
(A2AD). Det nya flygplanet F35 kommer vidare att 
ersätta 7th Airforce A-10 men även F16 på Korea-
halvön.

Sydkorea har genomfört en kort marinövning runt 
de omdiskuterade Dokto- öarna öster om Sydkorea. 
Både Sydkorea och Japan hävdar territoriet som sitt 
och är ständigt ett irritationsmoment mellan länder-
na. Sydkorea har sedan Japan lämnade koreahalvön 
haft ett litet polisförband på öarna. Inför övningen 
begärde Japan att den skulle inställas då övningen 
även utfördes på japanskt territorialvatten. Övningss-
yftet var att bekämpa nordkoreanska ubåtar. Övnin-
gen innehöll även skarpskjutning av torpeder, ”ship 
to ship cruise missile” och ”air to ship guided missle” 
från fartyg.

Det första högnivå mötet har genomförts för att 
bestämma en ny tidsplan för sydkoreas övertagande 
av OPCON av egna styrkor i händelse av krig. Eft-
er möte mellan både president Obama och Park men 
även respektive länders försvarsministrar skall nu 
månatliga möten genomföras fram till oktober för att 
utarbeta en ny övertagandeplan. Sydkorea har fram-
förallt efter Nordkoreas missil- och kärnvapen hot 
begärt att flytta fram övertagandet av OPCON från 
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december 2015 till en ny tidpunkt. I dessa förhandlin-
gar bedöms också ingå Sydkoreas förmåga att hantera 
den nya hotbilden.

USA vill att alliansländerna skall anskaffa det nya 
missilsystemet (MD) och bedöms vara ett förhan-
dlingskort för att förskjuta tidpunkten för Sydkoreas 
övertagande av OPCON ansvaret. Just nu är sydko-
reas officiella ståndpunkt att man inte avser köpa det 
amerikanska THAAD anti-ballistic misslie systemet 
utan utveckla ett eget system (KAMD). Ett annat skäl 
till Sydkotreas tveksamhet till THAAD systemet är 
Kinas utryckliga oro att detta skall baseras på Korea-
halvön.Relationerna mellan Kina och Sydkorea har 
utvecklats positivt för att utveckla ekonomin mel-
lan länderna och vill säkert inte riskera detta med att 
provocera Kina.

President Park har genomfört en resa till Uzbeki-
stan, Kazakstan och Turkmenistan som ett led i Parks 
”Euroasia initiativ”, en del i hennes politiska agenda 
som en marknadsmotpol till Europa. Flera kontrakt 
är slutna mellan Sydkorea och länderna där främst 
energiprodukter såsom kolkraftverk, raffinaderi och 
solkraftverk har varit i fokus. Denna ekonomiska 
utveckling gynnar också Sydkoreas ambitioner att 
utveckla en ”Silk Road Express” som kopplar i hop 
Europa med Sydkorea.

Nordkorea och KPA har under den senare delen av 
månaden genomför fem  gränsprovokationer där sol-
dater har passerat Military Demarcation Line (MDL) 
vid minst fyra tillfällen. Ett av tillfällena var alldeles 
öster om NNSC campen. Vid detta tillfälle öppnades 
varningseld av det sydkoreanska gränsförbandet. UN-
CMAC har sökt få till en dialog med KPA och förslå 
möte vid ”Conference Row”.

I slutet av månaden dödade en värnpliktig sergeant 
fem av sina kamrater och skottskadade ytterligare sju 
innan han flydde med vapen och ammunition. Ser-
geanten hade precis gått av sitt pass vid en av de öst-
liga posteringarna i DMZ. Två dagar senare blev han 
fångad efter att han skadat ytterligare en soldat. Han 
försökte skjuta sig själv men överlevde. Skälet till det 
inträffade är inte klarlagt men han var inte stabil och 
var under uppsikt. Det har även framkommit att det 
har förekommit mobbing från kamraterna i förbandet. 
Händelser av detta slag innebär direkt att både poli-
tiker och generaler blir utsatta för kritik.

Den 27 juni avfyrade Koreas Peoples Army (KPA) en 
ny utvecklad s.k.” tactical guided missile”. Skjutnin-
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gen bevittnades av Kim Jung-un som konstaterade att 
testet var lyckat. En talesman från sydkoreanska Joint 
Chief of Staff (JCS) konstaterade att det var en 300 
mm ”multiple-rocket-launchers”. Typen var en KN-
09 med utökad räckvidd till 190 km med ett styrsys-
tem. Tre dagar efter detta test avfyrar KPA två Scud 
robotar från Wonsan med en räckvidd av ca 500 km ut 
i havet öster om Nordkorea.  Totalt har 11 robotar av-
fyrats hittills i år. Denna skjutning kommer dagar in-
nan Kinas president Xi Jinping genomför statsbesök 
i Sydkorea.

Samma dag meddelade den nye försvarsministern 
Han Min-ko att införandet av ”Korean Air and Mis-
sile Defense (KADM) skall tidigareläggas. Syftet är 
att främst kunna bekämpa robotar som har mål i Syd-
korea men även att kunna bekämpa Nordkoreas avsk-
jutningsramper.
Delegationens bedömning:

Den inledningsvis lägre provokativa attityden från 
Nordkorea kan bero på förhoppningar att Sydkorea 
skall mildra sanktionerna och öka antalet hjälpsänd-
ningarna till landet.

Sydkorea går en balansgång där goda ekonomiska 
relationer med Kina kan äventyras om Sydkorea går 
USA tillmötes att anskaffa det amerikanska antiballis-
tiska missilsystemet THAAD.

Den sydkoreanska sergeantens dödande av sina kam-
rater bedöms innebära att chefer kommer att avske-
das i syftet att utkräva ansvar från både militär som 
politisk ledning.

Det är en tydlig upptrappning av provokationerna 
genom ett antal på kort tid tydliga incidenter utmed 
MDL i DMZ, men även missil skjutningarna kort före 
statsbesöket från president Xi får ses som en tydlig 
provokation.

NNSC DELEGATIONEN
(text och foto Gunnar Persson och NNSC deleg)

Öv Ingemar Adolfsson, Stf Delch, kom till Korea 
2013 och har tjänstgjort under ett år. Delegationen 
består av fem officerare. Genmj Berndt Grundevik är 
chef för delegationen sedan 2013. Utöver chef och stf 
finns en kvartermästare, sekreterare och en chef för 
pågående operationer.

Svenska mässen. Ordf med öv Adolfsson till höger 
samt mitt emot oss  mj Ljunger och mj Åberg

I samband med min resa till Korea 2013 och 2014 
fick jag tillfälle att besöka delegationen uppe i Pan-
munjeom. Några dramatiska förändringar av området 
har inte skett. Däremot har det tillkommit många nya 
uppgifter för delegationen. En del nybyggnation av 
checkpoints och bevakningstorn har skett. Den lilla 
pagoden vid entrén till campen har nu ersatts av en 
betydligt större och rymligare checkpoint byggnad. 
Transporter till och från campen genomförs nu med 
civila chaufförer vilket medför begränsningar för del-
egationen jämfört med tidigare då vi kördes av Kore-
anska vpl förare.

Checkpoint D vid infarten till campen
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NUVARANDE DELEGATION I ÖVERVAKNINGSKOMMISSIONEN
(text o foto Ingemar Adolfsson, NNSC samt försvarsmakten)

Under sommaren har det genomförts en ny rotation och den nuvarande delegationen består av från vän-
ster Mj Jonas Åberg (KVM), övlt Patrik Karlsson (OPSO), Genmj Berndt Grundevik (Delch), Öv Ingemar 
Adolfsson (Stf Delch) samt Mj Peter Forsberg (Sekr).

Under innevarande år har det skett en betydande ökning av den operativa verksamheten.NNSC har sedan 2010 
fått 9 tilläggsuppgifter (Under prov sedan 2008) som bland annat innebär att tillsammans med UNCMAC 
genomföra inspektioner/observationer av främst GP/OP i DMZ, artillerskjutningar från North West Islands, 
observera de stora UNC övningarna och medverka i alla uppkomna inspektioner till följd av brott mot AA 
(stilleståndsavtalet). Det innebär att vi är ute på fältet i stort sett varje vecka och då främst i DMZ men även 
hos frontdivisionerna/militära skolor för att utbilda om AA och hur reglerna skall tillämpas i nutid. 

UNCMAC åtgärder för bryta trenden med ökat antal brott mot AA är att genomföra fler inspektioner och 
utbildning av frontförbandens ledning samt elever vid militärhögskolorna. Vidare har beredskapen ökat mar-
kant att snabbt vara på plats när en incident har inträffat. CUNC vill på detta sätt kunna vidta åtgärder för 
att förhindra att en situation eskalerar utan kontroll av händelseutvecklingen. UNCMAC har i och med en 
ökad verksamhet förstärkt sin personalstyrka från ROK och officerare från de sändande nationerna. Vi får en 
ständig återkoppling att NNSC närvaro och rapportering som oberoende organisation har en stor betydelse 
för öppenheten och trovärdigheten för det FN mandat som fortfarande gäller sedan 1953. Vi är naturligtvis 
fortfarande grupperade på den svensk-schweiziska campen i Panmunjeom och genomför weekly meetings 
som vanligt jämlikt AA. Antalet besökare som gästar oss är cirka 1200 per år inklusive “spring- and fall recep-
tions”. Besökarna får naturligtvis ett föredrag om läget i regionen och om NNSC organisation och uppgifter. 
Bedömningen är dock att cirka 70 procent av vår tid läggs på de 9 tilläggsuppgifterna. Detta tenderar dock att 
öka ytterligare.

Öv Ingemar Adolfsson/Stf C Del 
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Pågående respektive avgående officerare samlade 
vid Bell Hill för ceremonin. Från vänster i bild ser 
vi major Per Ljungner, överstelöjtnant Jan Eldeblad 
samt överstelöjtnant Patrick Karlsson och major Peter 
Forsberg.

Nedan ser vi några bilder från DMZ av idag.

Footbridge och Nordkoreas KPA nr 1 

Joint Security Area

Nordkoreanska soldater i samspråk framför den 
Sydkoreanska soldaten

Checkpoint 4 och entrén till “Bridge of no Return”

Interiörbild från tullstationen innan färd till Kae-
song industriområde.
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Styrelsen för 
SverigeKoreaVeteranerna
Styrelsen består för närvarande av Ordförande samt 
vice ordförande. Då vi vill hålla nere kostnaderna, 
både personellt och administrativt, såg vi ingen anled-
ning att ha en större styrelse. Genom färre ledamöter 
tror vi dessutom, genom erfarenheter, att vi kan ef-
fektivisera arbetet inom styrelsen. När vi genomför 
projektarbeten engagerar vi därför medlemmarna 
i dessa arbeten. Genom inbetalning av medlemsav-
giften är hela familjen medlemmar. Då vi genomför 
insatser utomlands så är det inte bara officeren som 
är genomförare utan även familjen i högsta grad. Vi 
samarbetar därför med Invidzonen, Fredsbaskrarna 
och Soldathemsförbundet. Vi är medlemmar i SMKR 
(Sveriges Militära Kamratföreningars Riksförbund). 
Vi kan genom vårt nätverk genomföra veteranstöd till 
familjer och enskilda. Vi deltar därför i samband med 
förberedelser, genomförande och även avslutning av 
insatsen.

2014 och 2015 blir ett inkörsår och vi räknar med att 
genomföra ett formellt årsmöte med val av ledamöter 
under juni 2015. Veteranföreningen har ännu inte 
hunnit med att utforma en egen hemsida. Arbete 
pågår med att göra detta och vi hoppas bli klara med 
en hemsida under oktober-november.

Arbete pågår också med att få Livgardet att ställa 
upp som stödjande förband samt att vi i enlighet med 
HKV blir delaktiga i samband med utbildning och 
hemkomst av delegater till övervakningskommis-
sionen.

Styrelsen håller på att ta fram adresser med telefon-
nummer till de närmare 900 delegater som tjänstgjort 
i Korea. Många av dem finns inte längre bland oss 
men vi hoppas få kontakt med ett stort antal presum-
tiva medlemmar. I samband med denna tidning, som 
distribueras till cirka 100 blivande medlemmar hop-
pas vi på stor respons.

Hjälp till och sprid budskapet till alla dina kända men 
även okända kamrater som tjänstgjort i Korea och be 
dem ställa upp och stödja föreningen genom att bli 
medlemmar.

Genom vårt medlemskap i SMKR så är också alla 
våra medlemmar försäkrade då vi genomför verksam-
het för veteranföreningen.

ORDFÖRANDE
GUNNAR PERSSON

Flygofficer 1969 med strilutbildning. Efter chefsut-
bildning 1986 placering vid högkvarteret, försvar-
shögskolan samt de sista åren som chef och ansvarig 
för genomförandet av våra internationella insatser. 
Tjänstgjorde i Korea 2003-2004 som ställföreträdan-
de delegationschef  i övervakningskommissionen. 
Är kanslichef (25 %) och ledamot i SMKR, ordför-
nade för F 18 Kamratförening samt sammankallande 
för FV Kamratföreningar. Bor med familjen i Uttran 
söder om Stockholm.

VICE ORDFÖRANDE
KURT BLIXT

Arméofficer 1968 vid signaltrupperna. Arméns högre 
stabskurs 1978. Departementsråd vid Militära enheten 
på Försvarsdepartementet. General Major vid FMV 
Delegationschef i Korea 1999-2000. Ordförande i 
Koreanska Sällskapet 2004-2011. Bor med familjen 
i Storvreta norr om Uppsala.



Stöd till utlandsveteraner och anhöriga
(text Bertil Andreasson, 2:e vice ordföranden bild Vetranavdelningen)

Under det dryga år som gått sedan SMKR slöt en överenskommelse med Försvarsmak-
ten om stöd har SMKR genomfört flera informations- och diskussionsmöten. Vi har 
också internt diskuterat och lärt oss mer om hur detta stöd kan se ut och genomföras. Vi 
har konstaterat att det trots detta råder oklarheter inom många kamratföreningar om vad 
denna uppgift skall/kan innebära och hur den skall/kan lösas. Jag försöker med denna 
artikel beskriva så enkelt och tydligt som möjligt hur stödet bör utformas före, under 
och efter en utlandsmission. Det förtjänar återigen att framhållas att stödet ska genom-
föras i samarbete med förbandens veteran- och anhörigsamordnare. Försvarsmakten har 
nyligen fastställt en metodhandbok för stödet, denna förtjänar att läsas både en och två 
gånger av såväl förbandschefer som av kamratföreningarna.

Stödet kan indelas i två faser med olika innehåll och inriktning. Den första fasen startar 
så snart det utpekade förbandet har tillförts den personal som ska ingå i förbandet. Enligt 
metodhandboken är nämligen de utresande att betrakta som utlandsveteraner redan före 
utresan. De och deras anhöriga är då berättigade att få ta del av de stödaktiviteter som 
erbjuds.

  17



Den första anhörigträffen ska genomföras i god tid före utresan i närvaro av de utre-
sande och deras anhöriga. Den lokala veteran- och anhörigsamordnaren ansvarar för att 
representanter för alla lokala, ideélla organisationer deltar och ges tillfälle att informera 
om sin egen verksamhet och vad respektive organisation kan bidraga med i form av stöd 
till de hemmavarande anhöriga under pågående utlandsmission. Denna information kan 
repeteras vid anhörigträff nummer två.

Den andra fasen kan sägas börja med anhörigträff nummer tre som anordnas några veck-
or/månader före hemkomsten. Den bör då ha en inriktning mot stödet efter hemkomsten. 
Här är det för Fredsbaskrarna och kamratföreningarna särskilt påpekat Försvarsmaktens 
intresse att veteraner och anhöriga bibehåller en kontakt med Försvarsmakten genom 
medlemskap i dessa organisationer. Anhörigträff nummer fyra sammanfaller med hem-
komstceremonin där de idéella organisationerna förväntas närvara men inte ha någon 
aktiv roll. Det kan dock vara ett utmärkt tillfälle till rekrytering av nya medlemmar.

För kamratföreningarnas roll i stödet kan nedanstående exempel vara till hjälp. Dessa 
exempel återfinns i det frågeformulär som utsänts från SMKR under mars månad. Där 
efterfrågas till exempel tillgång till lokal för försvarsmakten eller de andra ideélla organ-
isationerna för veteranverksamhet

- förmåga att genomföra egna eller i samverkan med övriga informationsträffar/föredrag 
för veteraner och anhöriga
- stöd för till exempel läxhjälp, barnpassning, tillsyn av husdjur
- hjälp till anhöriga med praktiska göromål t.e. snöröjning, hantverksarbete, däckbyte
- förmedla kontakt till lämpliga företag för ovanstående praktiska göromål som snabbt 
behöver åtgärdas
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- förmedla kontakt till den myndighet/organisation som bäst kan svara upp på efter-
frågade behov
- sprida information om veteran- och anhörigverksamheten i egen förening och i sam-
hället
- delta i veteran- och anhörigträffar i närområdet
- delta i nationella alternativt lokala veteranceremonier

En idé som SMKR har anammat är att erbjuda den utresande gratis medlemskap i en 
kamratförening under missionsåret för att på så sätt erbjuda en direktkanal till
Försvarsmakten. Många kamratföreningar utger informationstidningar där de hem-
mavarande kan skapa kontakter för ovanstående stöd.

Det är, som framgår, verksamheter och tjänster som i det vanliga livet personliga vänner 
gör för varandra och som säkert görs redan idag mellan medlemmar i kamratförenin-
garna. Som namnet antyder är ju kamratskapet en hederssak inom föreningarna. Andra, 
större behov av stödinsatser har Försvarsmakten och de övriga idéella organisationerna 
resurser och kompetens för att hantera.

Det är vår förhoppning att denna artikel i kombination med ytterligare informationsträf-
far ska förmå även tveksamma kamratföreningar att ställa sina resurser till förfogande i 
stödet till veteraner och anhöriga före, under och efter utlandsmissioner.
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